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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 17.12.2020           Sitzungsort: Aula GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführerin:   

Ilona Apfelbacher    

   

   
   
   
   
 
 

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Der Gemeinderat ist mit der Änderung der Reihenfolge der Tagesordnungspunkte 
einverstanden. 

 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  
 

2. 25jähriges Dienstjubiläum Bauhofmitarbeiter Weber Erwin 

 

3. Baugesuche 

a) Weiß Josef – Neubau eines Pufferteichs und einer Grillhütte in Hunding 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

b) Straßer Eva  – Nutzungsänderung der best. Lagerhalle im Erdgeschoss  

durch Einbau eines Heizraumes und in ein Hackschnitzellager bei Sondorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 9:0 
 

Die Gemeinderäte Straßer Albert, Straßer Eva, Ellerbeck Manuela sowie 

Bürgermeister Straßer Thomas nehmen an Beratung und Abstimmung wegen 

persönlicher Beteiligung nicht teil.  

 

c) Zettl Josef - Vorbescheidsantrag zur Erweiterung der best.  
Betriebsausstellung durch Ausbau des Dachgeschosses, Einbau einer  
Loggia und einer Dachgaube sowie Anbau einer Außentreppe, Gewerbedorf 
Rohrstetten 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 
d)  

 

 

4. Deckblatt zum Bebauungs- und Grünordnungsplan „Gewerbedorf  

Rohrstetten“, Billigung Vorentwurf 

 

Der Planer, Herr Kestel, informiert über die Festlegungen des Deckblattvorentwurfes.  

 

Bürgermeister Straßer verweist auf die Wichtigkeit der Erweiterung des 

Gewerbegebietes aufgrund mehrerer Anfragen von Betrieben.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 12:0 

 

Gemeinderat Nothaft nimmt an Beratung und Abstimmung wegen persönlicher 

Beteiligung nicht teil.  

 

5. Bestellung eines ILE-Beauftragten 

 

GR Albert Straßer stellt sich als ILE-Beauftragter zur Verfügung.  

Der Gemeinderat bestellt GR Albert Straßer zum Beauftragten der ILE. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 12:0 
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GR Straßer Albert beteiligt sich nicht an der Abstimmung 

 

6. Bekanntgaben BGM 

 

a.) Bürgermeister Straßer gratuliert den Gemeinderäten Herrn Ferdinand Höbler und 

Herrn Albert Straßer nachträglich zu deren Geburtstag.  

b.) Info über tatsächliche Kosten Leerrohrmitverlegung Breitbandausbau Goldbergstraße, 

Hunding. Das Angebot von  Bayernwerk betrug ca. 7000 Euro, die tatsächlichen 

Kosten belaufen sich nur auf 5860,-- €.  

c.) Die Gemeinde erhält für die Gewerbesteuerausfälle 2020 eine 
Kompensationszahlung vom Freistaat in Höhe von knapp 47.000 €.  

d.) Information über mögliche Verschiebung der Sitzung vom 07.01.2021, wird in der KW 

1 geklärt.  

e.) Informationen über Stellenausschreibungen der VG: 

a. Leiter/in der gemeindlichen Bauhöfe 

b. Technische/r Mitarbeiter/in  

 

7. Jahresrückblick Bürgermeister 

- Einigung der Gemeinden Hunding und Lalling über neues Baugebiet „Panholling Süd 
II“. 

- Flurneuordnung und Dorferneuerung Rohrstetten, Abschluss Bauabschnitt II und 
Planung Bauabschnitt III + Birkerlweg. 

- Baubeginn der Firma Buchbauer, Gewerbedorf. 
- Aufbau Kümmererkonzept für Gemeinde Hunding.  
- Verschiedene Grundstücksgespräche über mögliche neue Baugebiete und 

Gewerbegebietserweiterung. 
 
- Dank an alle freiwilligen Helfer, Firmen und Sponsoren für die Unterstützung beim An- 

und Umbau des Feuerwehrgerätehauses.  
- Dank den Angestellten der Verwaltungsgemeinschaft, der Tourist-Info und den 

Bürgermeisterkollegen für die Unterstützung und gute Zusammenarbeit.  
- Dank den Mitarbeitern des Bauhofes, allen weltlichen und kirchlichen Vereinen und 

Verbänden in unserer Gemeinde und Herrn Pfarrer Philipp Höppler.  
- Dank an Stellvertreter Matthias Hackl und Dank an die Gemeinderätinnen und 

Gemeinderäte für das hervorragende „Miteinander“-„Gemeinsam für Hunding“.  
- Dank an alle, die sich vorbildlich verhalten, denn nur durch Rücksichtnahme und 

Solidarität kommen wir durch diese Zeit der Pandemie.  
- Allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten, Mitbürgerinnen und Mitbürgern der 

Wunsch auf ein schönes Weihnachtsfest und ganz besonders, dass dieses Fest im 
Kreis ihrer Familien verbracht werden kann. Für das neue Jahr alles erdenklich Gute, 
Zuversicht, Gottes Segen und der Wunsch „Bleiben Sie gesund“.  

 

8. Anfragen 

 

Anfragen werden keine gestellt.  

 
 
Thomas Straßer, Sitzungsleiter   Apfelbacher, Niederschriftsführerin 

 


